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2025/1. szám

Kedves Besnyőiek!
A Besnyői Hírmondó 2025. évi első 
lapszámában bepillanthatnak isko-
lánk, óvodánk színes életébe, olvas-
hatnak a Szironta Együttes sikeres 
rendezvényeiről, a karatékák vizsga-
eredményeiről, az avar és kerti hul­
ladék égetésének új rendjéről.

Szeretettel ajánljuk figyelmükbe 
Baki Ferencné Rózsika néni írását, 
mely az egykori kultúrház történetét 

és annak megújulását mutatja be.
Örömmel számolunk be az önkormányzati fejlesztése-

inkről, és nagy szeretettel hívunk mindenkit a május 31­
re szervezett hagyományos gyermeknappal egybekötött 
családi nap rendezvényünkre.

Hamarosan itt a tavasz, a napsütés, és mind többet le-
hetünk a szabadban. Kívánok Önöknek jó egészséget, 
örömöket a következő hónapokra!

Fogadják szeretettel lapunkat.
Fejes Zsuzsanna 

polgármester

Áldo�, örömteli húsvéti ünnepeket kívánunk 
a besnyői családoknak!

Az Önk�mányzat és a Hivatal nevében:
Fejes Zsuzsanna dr. Bugyi Katalin
p�gármest� k�endeltségvezető

Aranyosi Ervin  

MÁRCIUS 8. 
NŐNAP

Vannak lányok, nők, meg nénik,
anyukák, meg nagymamák.
Vannak Katák, Erzsik, Évik,
Zsuzsák, Jutkák, Marikák…

Sorolhatnám a neveket,
hiszen szép számmal akad,
mindegyikre gondoljunk most,
ne legyen, ki kimarad!

Mennyi, mennyi kedves angyal
szebbíti az életünk,
segítenek szebben élni,
mennyi nő is van velünk?

Az élet szegényebb lenne
és a lét boldogtalan!
Köszöntsük hát fel a nőket,
mert a Nőnap pont ma van!

Ünnepeljük hát meg őket,
– tőlük csodás a világ,
legyen apró figyelmesség
számukra pár szál virág.

(Forrás: versek.aranyosiervin.com)

Gyermeknappal egybekötött
CSALÁDI NAP Besnyőn

A 2025. évi családi napunk május 31-én, 
szombaton lesz.
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A tavalyi év végén térköves parkolókat építettünk az óvodánál, jelenleg pedig az iskolánál alakítunk ki zúzottköves 
parkolókat.

FEJLESZTÉSEINK
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ÓVODAI ÉLETÜNKBŐL
„Ha a jövő évről akarsz gondoskodni, 
vess magot, ha egy évtizeddel számolsz, 
ültess fát, ha terved egy életre szól, em-
bert nevelj.”                     (Kínai mondás)

Az ünnepek után felnőttek és gye-
rekek kipihenve, feltöltődve tértek 
vissza az óvodai csoportokba. Min-
den csoportban még az ünnepek 
varázsa uralkodott, kicsik és nagyok 
elmesélték egymásnak az ünnepi él-
ményeket, beszéltek az ajándékokról, 
amiket le is rajzoltak.

A januári hónap jó lehetőséget ad 
több különlegesebb téma feldolgozá-
sára. Első hetekben a szilveszter és 
az újévi szokások témakört beszél-
tük meg. Ezt követték a téli időjárás, 
a téli öltözködés, állatok gondozása 
télen, a hóemberek, pingvinek világ-
napja témakörök. 

Óvodánkban a Tüskéshátú madár-
tanoda előadásában hallhattunk ér-
dekességeket a madarak téli életéről. 
A gyerekekkel sétáltunk a faluban, a 
séta során baglyokat, madarakat, ki-

helyezett madáretetőket figyeltünk 
meg.

Több csoportban azonban sok kis-
gyereket ledöntött az influenza. Épp 
ezért sokat beszélgettünk az orvos 
gyógyító munkájáról és az egészsé-
ges életmódról.

Január közepéig dönthettek a 
nagycsoportos szülők arról, hogy a 
következő tanévben még egy évig az 
óvodában maradjon­e gyermekük, 
vagy kezdje meg az első osztályt hat­
évesen. A szülők szempontjai az is-
kolakezdést illetően nagyon különbö-
zőek: vannak, akik elég érettnek érzik 
gyermeküket, hogy iskolába kerüljön, 
vannak, akik inkább a kivárás hívei.

A Méhecske csoport január 10-én 
nyílt napot tartott, melyen a szülők 
betekintést kaptak az óvodában zaj-
ló tevékenységekről, a pedagógusok 
munkájáról. A szülők döntését segí-
tette, hogy láthatták gyermekük fej-
lődésének alakulását.

Februárban Garaguly Krisztina 
igazgató asszony látogatott el a na-
gyokhoz. Az óvoda és az iskola kap-
csolata szoros és nagyon jó. A jó kap-
csolattartás érdekében az óvoda és 
az iskola több közös programot szer-
vez az év folyamán, így a leendő első-
sök könnyebben ismerkednek meg az 
iskolai élettel.

Megkezdődtek a szülői értekez-
letek, melynek célja a szülői közös­
ség tájékoztatása a következő neve-
lési félév programjairól, történéseiről. 
Nagycsoportban a leendő első osztá-
lyos tanítónő is bemutatkozott.

Különösen várt esemény a gyere -
kek életében a farsangi időszak, 
melynek kezdete a vízkereszt, janu-
ár 6. Ez az ideje a hangoskodásnak, 
alakoskodásnak és a mulatozásnak.

A farsang a mókázásnak, a táncos
mulatozásnak is helyet adó népszo-
kás. Egy könnyedebb, felszabadul-
tabb érzést biztosít, mely különösen 
vonzó tevékenységekre ad lehetősé-
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get az óvodában. Ilyenkor a legizgal-
masabb elfoglaltság más ruhájába, 
„bőrébe” bújni. A csoportokban egy-
más után készültek a farsang fő kellé-
kei, a különböző technikákkal készült 
színes, ötletes álarcok, szemüvegek, 
mókás dekorációk. A hangolódást a 
Léghajó színház farsangi bábelőadá-

sával fokoztuk, melyet a Szülői Szer-
vezet ajándékozott a gyerekeknek.

Farsang napján a vidám zeneszó 
mellett nagyon finom illatok is ter-
jengnek az óvoda falai között, hisz 
ez az ünnep elképzelhetetlen fánk 
nélkül. A vigadalom nem múlha-
tott el vicces játékok, táncok nélkül. 

A gyerekek a nap végén örömmel 
mesélték élményeiket szüleiknek.

A farsangi időszak végén az isko-
lával közösen, egy régi népszokás 
felidézésével, a kiszebáb-égetéssel 
űzzük el a hideget és várjuk a tavasz 
első napsugarait.

Gönczölné Rákász Zsuzsanna
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ISKOLÁNK HÍREI
2025. január, február

Januárban értékeltük és elemeztük a 
tanítási év első félévének tanulmányi 
munkáját, elkészítettük a félévi érte-
sítőket, szülői értekezleteket tartot-
tunk. 

A tanulmányi munka mellett ebben 
a két hónapban is igyekeztünk szám-
talan programmal színesíteni tanuló-
ink iskolai életét, biztosítva számuk-
ra a közösségi élmények megélését, 
amelyek erősítik a közösségi érzést, 
az iskolához, az osztályhoz, a község-
hez való kötődését.

Számtalan közösségépítő, játékos, 
rendhagyó osztályfőnöki órát szer-
veztünk, amelyek önismeretről, el-
fogadásról, együttműködésről, közös 
játékról és alkotásról szóltak. Gyön-
gyösiné Hoffer Szilvia, iskolai szociális 

segítő is aktívan bekapcsolódott tan-
testületünk közösségformáló munká-
jába. A 4. osztályban „A mi szigetünk” 
– közösségépítő játékos foglalkozást 
tartott, amelyben, a birodalom felépí­
tésén keresztül tapasztalhatták meg 
a gyerekek egymás erősségét, vala­
mint saját szerepük fontosságát a kö­
zösségen belül. A 4 tanórát felölelő 
foglalkozás színteret biztosított az 
együttműködés gyakorlására, közös 
gondolkodásra, aminek eredménye-
ként elkészült saját, együtt megálmo-
dott birodalmuk.

Hasonló közösségépítő foglakozá-
sok valósultak meg a 6. és 7. év-
folyamainkon is. Tanulóink nagyon 
szeretik és várják ezen játékos, él-
ményekkel és örömökkel teli órákat, 

amelyekből mindegyik évfolyamnak 
jut még bőven. Hatalmas köszönet és 
hála Szilvi néni munkájának!

Ebben a félévben két alkalommal 
is elfogadta meghívásunkat Kiss Dé-
nes rendőr őrnagy, a Dunaújvárosi 
Rendőrkapitányság Bűnmegelőzési 
Alosztályának vezetője, aki a preven-
ció széles eszköztárával a fiatalko-
ri bűncselekmények megelőzését, a 
biztonságos mindennapok szabálya-
it, az internet veszélyeit és azok el-
kerülésének lehetőségeit ismertette 
meg a 6. és 7. osztályos gyerekekkel.
A diákok aktív résztvevői voltak az 
izgalmas, hasznos információkat szol-
gáló foglalkozásoknak, melyeken sok 
okos kérdést is megfogalmaztak.
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Január második hetében a 8. osz-
tályosok számára meghívtuk a Fejér 
Vármegyei Pedagógiai Szakszolgálat 
továbbtanulási, pályaválasztási ta-
nácsadóját, aki egyéni és osztályszin-
ten is szakszerű tanácsadást nyújtott 
és aktuális tájékoztatást adott a to-
vábbtanulás kérdéseivel kapcsolat-
ban tanulóinknak.

Február 14-én „Valentin-napi” tit -
kos üzenetek vidították fel iskolánkat. 
Mindenki írhatott titkos üzeneteket, 
amelyekben kedves jókívánságokat 
és dicséreteket fogalmazhattak meg. 
A nap végén a DÖK tagjai eljuttatták 
a leveleket a címzettekhez. 

Február 17–22. között szerveztük 
meg „Bolondos farsangi hetünket”, 
amelynek minden napjára kijutott a 
jókedv, a móka és kacagás. 

Hihetetlen hajkoronák hétfőjével 
indítottuk hetünket, amikor a gyere-
kek furcsa, vicces frizurákkal érkez-
hettek iskolába. Elképesztő az a fan-
tázia és kreativitás, amit láthattunk 
tanulóink és szüleik jóvoltából. Krea-
tív iskolatáskák keddjével folytattuk, 

amely napon a gyerekek bármiben is 
hozhatták felszerelésüket, csak isko-
latáskában nem (természetesen, ez 
nem volt kötelező). Volt kerékgumi, 
talicska, fazék, esernyő, babakocsi, 
halász­szák és még oldalakon ke-
resztül sorolhatnám a jobbnál jobb 
ötleteket. Szertelen színes szerda
következett, amely napon minél szí-

nesebb öltözékben érkezhetett is-
kolánk apraja és nagyja. Csalafinta 
csütörtökön egy kis csalafintasággal 
készülhettek a gyerekek, ami lehetett 
egy jó vicc, egy mókás poén, nyelvtö­
rő, rejtvény, találós kérdés, saját dal 
vagy vers. Ezeket felírhatták egy pa­
pírlapra is, és ki is ragaszthatták az 
iskola különböző pontjain. Ennek 
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köszönhetően ezen a napon is min-
denki mosolygott, kacagott. Farsangi 
hetünket a Parádés péntekkel zártuk, 
ami nem volt más, mint a farsangi jel-
mezes rendezvényünk, ahol számta-
lan egyéni és csoportos jelmez/pro-
dukció örvendeztette meg szívünket. 
Ezeken kívül volt sok finomság, közös 
játék és tánc, rengeteg móka és kaca-
gás. Köszönjük szépen a farsangi ren-
dezvény támogatását a polgármester 
asszonynak a Faluház és a tombola-
ajándékok felajánlásában.

Végtelenül hálásak vagyunk a szü-
lőknek és hozzátartozóknak is, akik 
biztosították a hátteret, energiát nem 
kímélve a fantasztikus frizurákért, 
iskolatáskákért, színes ruhákért, a 
csodálatos jelmezekért, a terülj­terülj 
asztalkák hozzávalóiért, a tombola-
felajánlásokért!

Köszönet illeti a DÖK tagjait és az 
iskola munkatársait is, akik energiát és 
időt nem kímélve készültek a rendez-
vényre: dekorációt készítettek, ter­
meket/iskolát/Faluházat díszítettek, 
jelmezeket szereztek be, táncot ta-
nítottak, tombolaszelvényeket készí-
tettek és árusítottak, pakoltak, taka-
rítottak, hangosítást biztosítottak stb. 

Ebben a tanévben is pályáztunk 
és sikeresen bekerültünk az „Iskolá-
ban az Erdő Programba”, amelynek 
koordinátora az Országos Erdészeti 
Egyesület. A foglalkozások célja a 
környezeti nevelés segítése a köz­

nevelésben. Intézményünkbe az Or­
szágos Erdészeti Egyesület által mi­
nősített Erdészeti Erdei Iskola erdő -
pedagógusa látogatott el, aki egy 
tanítási napon interaktív foglalkozást 
tartott az erdő és a fenntarthatóság 
témakörében a 2., 3., 4., 5., 6. és 7. 
osztályos tanulóinknak. Az eduká-
ció kifejezett célja a fenntarthatóság 
témakörével kapcsolatos ismeretek 
feldolgozása a gyermekek bevoná-
sával, az erdő, mint egy önmagában 
fenntartható életközösség bemuta-
tása. A tanulók megismerkedhettek 
az erdő talajának jellegzetességeivel, 
a humuszképződés folyamatával, az 
erdei talaj összetételével és jó pár 

élőlényével és az erdők védelmének 
fontosságával, lehetőségeivel. Az er-
dők megőrzése a fenntarthatóság 
és a klímaváltozás szempontjából is 
stratégiai kérdés, ezért gondoskodni 
kell erdeink fennmaradásáról és gya-
rapításáról. Gyermekeinkben a ter-
mészet és a szülőföld szeretetének 
csíráját ápolni, gondozni szükséges. 
A fenntarthatóság megkerülhetetlen 
eleme az a felelősség, amit a magyar 
erdészek éreznek az ifjúság környe-
zeti neveléséért. Köszönjük szépen 
Bodrogi Csilla sikeres pályázati és 
szervezési munkáját!

Garaguly Krisztina
 igazgató
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Az Alapítvány segíti a Besnyői Arany János Általános 
Iskolát, hogy a nevelő- és oktatói munka elvégzéséhez 
szükséges tanítási környezet megfelelő legyen. Javítunk 
a tárgyi feltételeken, ismeretterjesztés, kulturális-művé-
szeti tevékenység, valamint a sporttevékenység fejlesz-
tése a kiemelkedő célunk.
Megalakulásunk óta a 2024. év volt az első teljes évünk, 
melyről szeretnénk tájékoztatást nyújtani.

Reál termékek vásárlásával és a blokkok feltöltésével ter-
mékpályázatot lehetett benyújtani. A REÁL KIS HŐSÖK
pályázatán adományozottként vettünk részt. Az első, má-
sodik és a harmadik osztály részesült nyereményben, osz-
tályonként 75 000 forintot kaptak.

A májusi gyermeknapon szilikon karkötőt kapott min-
den iskolás gyerek.  A megrendezett iskolai gálán egy ado-
mánygyűjtő dobozt helyeztünk el, mindenkinek köszön-
jük a támogatását.

Az év végi ballagási ünnepségen az iskola a kiemelkedő 
teljesítményt nyújtó tanulóit díjazza, mely oklevél elegáns 
formátumban való átadásához a tantestület hat oklevél-
tartó rendelésére kapta meg a támogatásunkat.  

A ballagáson minden 8. osztályos gyermek egy szál ró-
zsával köszöntötte az édesanyját, melyet az alapítvány fi-
nanszírozott.

Csizmadia Zoltán besnyői lakos ingyen ajánlott fel hat   
darab laptopot, melyek az alapítvány tulajdonába kerültek. 
Az alapítvány a laptopokat a Besnyői Arany János Általá-
nos Iskola informatika oktatásának támogatására az isko­
la használatába adta. A tanulók nagy örömmel használják 
a laptopokat. Köszönjük az önzetlen felajánlást!

A 2024. augusztus 31. napján megrendezett Madár­
ijesztő Fesztiválon játékbörzét szerveztünk. A rendezvé-
nyen nagyon sok játék­, könyvfelajánlást kaptunk, és na-
gyon sok mindent el is tudtunk adni. A teljes adományt az 
iskolás gyermekek javára fordítottuk.

Rédli Kata tanító, egyéni TSMT pedagógus kérésére a 
TSMT terápiához eszközöket vettünk. Amennyiben vizs-
gálattal igazolható az idegrendszeri éretlenség, akkor fel-
zárkóztató, hiánypótló terápia segíthet az okok megszün-
tetésében és ezáltal a zavaró tünetek csökkentésében. 
A TSMT egy olyan mozgásterápia, mely a nagy­ és finom-
mozgások fejlesztése során segíti az idegrendszer érését. 

2024­ben is indult a Sulizsák Program, az iskolában 
lehetett leadni az összegyűjtött ruhaneműt. A program-
ban az Alapítvány, mint támogatott vett részt, összesen 
66 950 forintot kaptunk a Sulizsák Kft.­től.
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Novemberben az iskola tizenhét darab Project angol 
tankönyv megvásárlásában kérte az Alapítvány segítsé-
gét, tekintettel arra, hogy az alapítványon keresztül ren-
delt könyvekhez alacsonyabb áron sikerült hozzájutni. 
A könyveket azóta az iskola tanulói használják.

Az ősz folyamán az egész iskolába új függönyöket és 
csipeszeket vettünk, melyek megvarrását ingyen vállalta 
Lacziné Szőke Erzsébet. Ezúton is nagyon köszönjük a se-
gítését.

Az iskolából Fábián­Benkó Alexandra tanárnő megke-
reste az alapítványt, hogy nyújtsunk támogatást az általa 
szervezett sakkszakkörre. A Sakk, mint képességfejlesztő 
eszköz nevű szakkör az alsós diákok számára indult. Heti 
rendszerességgel a tanítási idő keretében valósul meg a 
foglalkozás. Az Alapítvány 67 770 forint értékben mág-
neslapot, sakktáblát, képességfejlesztő csomagot, dobó-
kockát, kreatív kártyacsomagot vásárolt. 

A Túrázz a Sulival! pályázaton részt vettünk, ahol alapít-
ványunk 250 000 forint támogatásban részesült. A pályá-
zat keretében tíz túrát kell megvalósítani 2025. június 30. 
napjáig. A túrákat iskolai keretek között szervezzük meg.

Az iskolában hagyományosan megrendezett Luca­napi 
vásáron felajánlott kézműves termékeket az előre meghir-
detett karácsonyi vásárunkon értékesítettük. 

A karácsonyi ünneplésre 10 kg szaloncukrot vettünk a 
tanulók és a tanárok részére, valamit kis karácsonyi kép-
pel, verssel kedveskedtünk nekik.

2025­ben is folytatjuk tevékenységünket. A tervek kö-
zött szerepel minden iskolás tanuló támogatása színház-
jegy vásárlásával, új pályázatokon, valamint rendezvénye-
ken való részvétel.

A Besnyői Iskoláért Alapítvány az alábbi bankszámla-
számra várja szíves adományaikat:

11742111-25353800

Köszönjük mindenkinek az Alapítvány, és ezáltal az is-
kola gyermekei részére bármilyen formában nyújtott tá-
mogatását!

Besnyői Iskoláért Alapítvány kuratóriuma
Németh Mónika elnök

Kecskésné Krepsz Zsuzsanna kuratóriumi tag
Andrásiné Dr. Baki Judit Ivett kuratóriumi tag

SIKERES TÉLI ÖVVIZSGA
Egyesületünk apraja és nagyja sikere-
sen vizsgázott a következő övfokoza-
tokra. 

A besnyői csoport eredményei: 
1. Balázs Attila János 

3 gyermek fokozat
2. Balázs Kiara 4 gyermek fokozat
3. Balázs Norina 4 gyermek fokozat
4. Németh Kenza Maja 

4 gyermek fokozat
5. Erős Nóra 6 gyermek fokozat
6. Kummer Áron Antal 

6 gyermek fokozat
Minden vizsgázónak gratulálunk!

Elindult a versenyszezon!
Február 8­án részt vettünk a VI. Kö-
lyöksárkány viadalon. Erre a verseny-
re 28 klub 460 versenyzője nevezett. 
Az iváncsai karate egyesület résztve-
vői és eredményei a következők:
1. Erős Nóra / formagyakorlat 3 

szivacs kumite 3
2. Kummer Áron Antal / forma­

gyakorlat 3 szivacs kumite 2
Minden versenyzőnek gratulálunk!

Iváncsai Kiai Shotokan Karate 
Sportegyesület
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SIKERES ÉVZÁRÁS A SZIRONTÁNÁL 
– A MÜPÁBAN IS SZÓLHATTAK HARANGJAINK! 

Ahogy tavaly december elején számot adtunk róla, 22 
koncerttel zárhatt uk az adventi időszakot. Debrecen, De-
mecser, Hajdúsámson, Adony, Seregélyes, Nyergesújfa-
lu, Monor, Százhalombatta, Szécsényke, Budapest­Allee, 
Galgaguta, Jászberény, Budapest XI. kerület, Kiskunmaj-
sa, Bácsalmás, Foktő, Tar, Budapest II. kerület, Buda-
pest­Erzsébetliget településekre vihettük el a harangszót. 
Köszönjük azoknak, akik a besnyői ünnepi koncertünkön 
tartottak velünk és Tunyogi­Kovács Pálma énekével ki-
egészülve hangolódtak a karácsonyra, és köszönjük an-
nak a közel 10 000 nézőnek is, akik az MVM Domeban 
a BDZ „Igazából karácsony” koncertshow­ján követték 
előadásunkat. 

Nagy öröm volt számunkra, hogy szinte minden koncer-
tünkön telt házzal, érdeklődő és lelkes közönséggel talál-
kozhattunk – ez volt az első olyan év, amikor világjárvány 
negatív hatásait nem tapasztaltuk. 

Nagy meglepetés volt számunkra a BDZ felkérése. 
2025. február 2­án, vasárnap a Művészetek Palotájának 
Bartók Béla Nemzeti Hangversenytermében – a Sziron-
ta előadásában először! – szólalhattak meg harangok. 
Händel híres zeneszerző születésének 340. évfordulója 
alkalmából rendezett Händel­maratont a Müpa, melynek 
keretében a számos­számtalan Händel­műből Saul orató-
riumából a Sinfonica, recitativo és kórus tételei is meg-
szólaltak, melyben együttesünk működött közre. Komoly 
izgalom volt az ország egyik legrangosabb komolyzenei 
koncerttermében részt venni olyan neves előadók tár-
saságában, mint a Budafoki Dohnányi Zenekar, a Kodály 
Kórus Debrecen (karigazgató: Kocsis­Holper Zoltán), Bal-
ga Gabriella szoprán és Cser Krisztián basszus énekesek. 
A koncertet Hollerung Gábor vezényelte. A Müpa felvéte-
le Facebook­oldalunkon megtekinthető. 

A 2025­ös év is tartogat számos programot, koncertet 
számunkra, már most tudunk lekötött decemberi koncer-
tekről, de ne szaladjunk ennyire előre. Tervben vannak 

külföldi utazások – a nyáron Horvátországban és Szlo-
véniában koncertezhetünk, valamint augusztus végén az 
Amerikai Egyesült Államokból érkezik egy együttes Ma-
gyarországra, akikkel közösen is zenélhetünk, egy kicsit 
felidézve a szimpóziumok közös koncertjeit. A koncertről, 
helyszínről, időpontról a későbbiekben adunk tájékoz­
tatást. 
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A TŰZGYÚJTÁS RENDJE BESNYŐN
Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosokat, 
hogy Besnyő Község Önkormányzat 
Képviselő­testülete a 2024.11.12. 
napján tartott képviselő­testületi 
ülésen módosította „A hulladékgaz-
dálkodási közszolgáltatás ellátásának 
és igénybevételének, valamint a köz­
terület tisztán tartásának helyi sza-
bályairól” szóló 13/2015 (IX. 15.) 
önkormányzati rendelet Növényi hul-
ladékok égetésére vonatkozó részét.

Az új szabályozás alapján a levegő 
tisztaságának, valamint a lakosság 
egészségének védelme érdekében az 
avar és kerti hulladék égetése 

KIZÁRÓLAG 
AZ ALÁBBI IDŐPONTOKBAN 
ENGEDÉLYEZETT:
✔ Március 01. naptól április 30. na-

pig terjedő időszakban pénteken-
ként 16.00 órától 22.00 óráig, 

✔ Szeptember 15. naptól novem-
ber 15. napig terjedő időszakban 
péntekenként 16.00 órától 22.00 
óráig.

TILOS AZ AVAR ÉS KERTI 
HULLADÉK ÉGETÉSE:
✔ Januárban, februárban, májusban, 

júniusban, júliusban, augusztus-
ban, szeptember 01. naptól szep-
tember 15. napig, november 16. 
naptól november 30. napig és de-
cemberben.

✔ Ünnepnapokon, valamint a fent 
meghatározott időponttól eltérő 
időpontban.

A tűzvédelmi szabályok megszegé-
se esetén annak súlyosságát és kö-
vetkezményeit mérlegelve a felelős 
személy(ekk)el szemben a tűzvédelmi 
hatóság (katasztrófavédelem) tűzvé-
delmi bírságot szabhat ki.

2025
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MI A BAJ A KERTI ZÖLDHULLADÉK ÉGETÉSÉVEL?
2024. december 1-ével szigorodott a településün-
kön érvényben lévő kerti hulladék égetéséről szóló 
szabályozás. Sokan sokféleképpen gondolkodunk 
erről. 

Régen a konyhakertekben növényegészségügyi 
szempontból, a kártevők és kórokozók elleni véde-
lem egyik lépéseként használták a növényi részek 
elégetését. Sajnos mára feledésbe merült, hogy a ré-
giek ezt hogyan csinálták jól.

Amikor a frissen levágott füvet vagy a lemetszett 
gallyakat, netalán a kupacokba rakott zöld lágyszárú 
növényeket és a nedves avart akarjuk eltüntetni ker-
tünkből égetéssel, különösen eső után, nem fog sike-
rülni. Még akkor sem fog égni, ha a hatályos rende-
lettel ellentétesen égésgyorsítót használunk hozzá, 
vagyis telelocsoljuk benzinnel vagy gázolajjal. Nem 
fog égni, csak füstölni. Ismét felmerül, hogy mi a baj 
ezzel a füsttel?  

Sokakat az zavar, hogy büdös, nem lehet szellőz-
tetni, vagy jó időben az udvaron teregetni. Sokan 
mondhatják, hogy nem kell akkor szellőztetni, be kell 
csukni az ablakot olyankor. Levegőt azonban akkor is 
vennie kell mindenkinek. 

100 kg avar égetése során annyi veszélyes anyag 
kerül a levegőbe, amennyi egy közepes méretű te-
lepülés egész légterét határérték felett beszennyez-
heti, írja a Levegő Munkacsoport. Gondoljunk bele, 
hogy Besnyőn 100 kg avar vagy zöld növényi rész 
akár 2–3 ház kertjéből is összejöhet. Az a füstmeny-
nyiség, ami péntekenként a levegőbe kerül Besnyőn, 
rendkívüli módon szennyezi a levegőt és károsítja az 
egészségünket.  

Sok vizsgálatot végeztek már arra vonatkozóan, 
hogy a kerti hulladékok égetése során felszabaduló 
füst milyen káros hatással van az emberi szervezet-
re. Természetesen a leginkább veszélyeztetettebbek 
a kisgyerekek, a krónikus betegségben szenvedők és 
az idősek, de ne gondoljuk, hogy csakis ők beteged-
hetnek meg.  

A füsttel szennyezett levegő belélegzésekor olyan 
káros kémiai anyagok (pl. szén­monoxid, szénhidro-
gének, nitrogén­oxidok, sztirén, fenol stb.) jutnak be 
a szervezetünkbe, amelyeknek káros hatásai jelent-
kezhetnek azonnal (pl. szem­ és orrirritáció, fejfájás, 
szédülés, émelygés, asztmás roham) és hosszú távon 
is (pl. növelik a szívinfarktus kockázatát, károsítják az 
immunrendszert, rákkeltők, központi idegrendszert 
károsítók, hormonrendszert befolyásolók). A füst 
ezenkívül nagyon aprószemű port, más néven ultra­
finom részecskéket is tartalmaz, mely önmagában 
irritálja légzőszerveinket. A gyerekek fogékonyabbá 
válhatnak a légúti fertőzésekre, egyes légúti beteg-
ségek pedig krónikussá válhatnak.

Szemléletváltás szükséges a szigorítást ellenzők 
részéről, mert a levegő tisztasága – és vele együtt 
saját, gyermekeink és unokáink egészsége – nem le-
het másodlagos. Kertünk rendezettségét más mód-
szerekkel is fenn tudjuk tartani, például komposztá­
lással.  

Forrás és további információk: 
https://www.levego.hu/egyeb/avaregetes/

Nagy Friderika

Besnyői Hírmondó
Alapító: Besnyő Község Önkormányzata, 2008. 

Lapnyilvántartási szám: KÖH 163/479/1/2008., 
OSZK ISSN 2061­0963

Kiadó: Polgármesteri Hivatal, Besnyő
A kiadásért felelős: Fejes Zsuzsanna polgármester

Szerkesztő: Fejes Zsuzsanna 
Készült 700 példányban, 2025. március 8­án
Készült: TEXT Nyomdaipari Kft. Dunaújváros

A sokszorosításért felelős: Knyihár Lajos ügyvezető 
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Pósa Lajos 

A MÁRCIUSI IFJÚSÁG

„Egy kincse van minden nemzetnek adva. 
Míg azt megőrzi híven, addig él. 
E kincs neve: az édes anyanyelv” 

200 éve született Jókai Mór, 
a 19. századi Magyarország 

egyik legismertebb regényírója
(1825. február 18. Komárom – 1904. május 5. Budapest)

Jókai Mór stílusa nagyon gazdag és színes, tele lebi-
lincselő történetekkel és izgalmas szereplőkkel. Művei 
általában romantikus vagy históriai témákat dolgoz-
nak fel, de számos regénye szociális és politikai prob-
lémákat is felvet. Művei a magyar nemzeti identitás 
erősítésében és az olvasók szórakoztatásában is fon-
tos szerepet játszottak.

Jókai Mór életének és munkásságának jelentősége 
és hatása a magyar irodalomra ma is érezhető. Művei 
számtalan alkalommal megjelentek filmen és színpadi 
darabokban, és számos generáció nőtt fel a regényein. 
Jókai Mór írói tehetsége és elkötelezettsége egyér-
telműen méltóvá teszi őt az irodalom nagy alakjainak 
sorába.

Összesen több mint százötven regényt, novellát és 
egyéb művet írt, amelyeknek a száma és minősége ki-
emelkedő a magyar irodalom törtétében.

Jókai Mór halálának 200. évfordulója alkalmából lá-
togassunk el a könyvtárba, vagy vegyük le a polcról 
otthon a nagy mesemondó könyveit, és emlékezzünk 
méltón az íróra.

Áldott legyen emléke a
Márciusi ifjúságnak!
Kibontották összegöngyölt
Zászlaját az igazságnak.
Minden szavuk égzengés volt,
Végigdörgött hazánk felett...
Koporsói mély álmából
Fölkeltette a nemzetet.

Áldott legyen emléke a
Márciusi ifjúságnak!
Virág termett a nyomukban,
Mint a meleg napsugárnak.
Fönn lengették a lobogót,
Egy csöpp vér se hullott rája...
És kihajtott egy nap alatt
A szabadság rózsafája.

Áldott legyen emléke a
Márciusi ifjúságnak!
Az érzések, gondolatok,
Mint a sasok, szállva szálltak,
Föl az égbe, le a földre,
Eget-földet csókolgatták...
És leverték egy kis dallal
A sajtónak vas lakatját.

Áldott legyen emléke a
Márciusi ifjúságnak!
Madárdalos, friss tavaszt fútt
Ormaira Ős-Budának.
Fölpattant a börtönajtó,
Hullott a lánc összetörve...
Dicső nevük’, haló poruk,
Dal övezze, virág födje!

(Forrás: www.eternus.hu – Pósa Lajos versei)www.eternus.hu –
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EGY KIS IDŐUTAZÁS AZ URADALMI MAGTÁR 
TÉGLÁITÓL A SZÉP BORBÁLA KÚRIÁIG

„A múlt erős gyökér, jelen és jövő belőle él.” 
(Bábel Balázs)

Az időutazás régről indul, de a jelen megértéséhez ismer-
nünk kell a múlt történéseit, eseményeit is. 

Ebben az évben 75 éves Besnyő. A falu telkeit 1945­
ben kezdték kiosztani az akkori puszták (Alsó­Besnyő, 
Felső­Besnyő, Göböljárás, Aggszentpéter, Bevár) egyko-
ri lakóinak és a summásként ide érkezett bodonyi föld-
művelők között. 1950-ben Besnyő néven új település 
létesült. Bizony sokat változott, fejlődött, szépült tele-
pülésünk arculata az elmúlt évtizedek alatt. Köszönhető 
mindez Besnyő Község Önkormányzatának, a termelő-
szövetkezetnek, az itt élő emberek környezetszereteté-
nek, az újonnan idetelepülők igényes építkezéseinek, a 
régi épületek felújítóinak.

Besnyő régi épületei közül talán az egyik legrégebbi te-
lepüléskaraktert hordozó épület a Rákóczi Ferenc és Fő 
utca sarkán található egykori művelődési ház, amelyet a 
Sallai Imre Termelőszövetkezet épített tagjainak. Az épü-
let felújítója, épített örökségünk megőrzője, a sikeres vál-
lalkozó Farkas Lajos, a Farlamex Építőipari Kft. ügyveze-
tő igazgatója. A besnyői születésű, bodonyi gyökerekkel 
rendelkező vállalkozó felépítette az egykori kultúrház ud-
varán a kft. telephelyét, és úgy álmodta meg a régi épület 
felújítását, hogy az ikonikus vörös csillagos kultúrházból, 
sörkertből ma a környék legreprezentatívabb rendez-
vényközpontja lett. Az itt élők, az idelátogató Besnyőről 
elszármazottak és a faluba látogató idegenek egyaránt 
szemet gyönyörködtető, elismerésre méltó épületkomp-

lexummal találkozhatnak, ha elsétálnak a Rákóczi utcába. 
A helyismerettel nem rendelkezők, a közelmúltban idete-
lepedők és a nagyon fiatal besnyőiek nem is gondolnák, 
hogy ennek az épületnek közel 70 éves múltja van.

Ennek jártam utána egy kicsit, megkeresve azokat az 
embereket, akik még el tudják mesélni az alapkőlerakás 
időszakát is. A kordokumentumokon kívül egyre kevesebb 
tanúja van az eredeti épület létrejöttének, a benne zajló 
eseményeknek. Elmondásuk szerint 1953­ban kezdték 
az alapásást. Az építkezéshez az egykori felső­besnyői 
uradalmi magtár tégláit és tetőgerendáit is felhasználták. 
Az 1949­ben alakult termelőszövetkezet akkori elnöke, a 
bodonyi származású Farkas József volt (1957­ben a Kos-
suth­díj III. fokozatát vehette át a Parlamentben), kinek 
vezetésével megindult az építkezés. Akkoriban a fiatalok 
az egyik régi mezőgazdasági épületben, istállóban jöttek 
össze szórakozni, a „kandiban”, vagy, ahogy az asszonyok 
hívták: „lotyogóban”. A „lotyogóban” voltak a muzsikás 
rendezvények, szombatonként bálok, a színjátszó kör 
előadásai. Abban az időben a lányokat az anyukák elkísér-
ték a bálokra. Ott ültek a már használaton kívüli egykori 
állatetető vályúkon, és „vigyáztak” a lányaikra. Jó időben 
pedig a „gyepfődön” szórakoztak, ismerkedtek, amely te-
rület egy füves rét volt, ahol fociztak az egykori fiatalok, 
játszottak a kisgyerekek. A szövetkezeti tagok és az akkori 
fiatalok, a DISZ­tagok és bodonyi ácsok, kőművesek mun-
kája eredményeként felépült a 300 fő befogadóképességű 
művelődési ház, színpaddal, öltözőkkel, ruhatárral és kiszol-
gálóhelyiségekkel, majd a „Sallai” sörkert is megnyitotta ka-
puit Besnyőn – ahogy erről az akkori híradásokban is szó 
esett. 
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Hivatalos adat nem áll rendelkezésemre, de a visz-
szaemlékezések szerint 1956 nyarán volt az átadó. A ház 
megtelt élettel: színházi előadások, táncrendezvények, bá-
lok, zárszámadó közgyűlések, filmszínház színtere lett. Saját 
vetítőhelyisége és mozigépésze volt az intézménynek. A falu 
leglátogatottabb helye lett, vasárnaponként a sörkert is 
megtelt, vidám zeneszó mellett szórakoztak itt a helybe­
liek. Abban az időben igen rangos eseményeknek is szín-
tere volt a művelődési ház. 1963. július 3­án az ENSZ 
főtitkárának látogatása, aztán jugoszláv küldöttség láto-
gatása 1964­ben. Ezek a küldöttségek a kiválóan működő 
Sallai Tsz munkáját, gazdálkodását tekintették meg. 

Később a művelődési ház épületében kapott helyet a 
községi könyvtár is. A fiatalok a KISZ­klubban jöttek össze 
esténként.

1970­től Nagy László tsz­elnök támogatásával zajlottak 
a rendezvények a házban. A hetvenes, nyolcvanas évek-

ben is rendszeresek voltak a bálok, vacsorás estélyek. 
Emlékezetesek az aratóbálok, szüreti bálok, a meglepetés 
nőnapi színházi előadások, gyermekszínházi előadások 
Neves előadók léptek fel a színpadon. Az iskola és óvoda 
itt rendezte meg a farsangi báljait évről évre. Itt tartották 
táncbemutatójukat az iskola tánciskolásai, a ballagó diá-
kok bankettjeit. Lelkes fiatalok filmklubot működtettek, itt 
szerveződött az ifiklub. Naponta nyitva állt a ház az aszta-
liteniszezni szeretők előtt is. Itt alakult meg az első nyug-
díjasklub. A helyi amatőr együttesek itt zenéltek. Heten-
te kétszer mozi volt. Az épület üzemeltetését mindvégig 
a termelőszövetkezet végezte, a személyi feltételekről is 
zömében ő gondoskodott. 

Közben a társadalmi, gazdasági változások egyre nehe-
zebbé tették az épület fenntartását, átalakulások zajlot-
tak a szövetkezetek életében. A kultúrházat bérbe adta a 
szövetkezet. A nyolcvanas évek végén a kulturális életben 
is már megjelentek a változások. Megváltoztak szórakozá-
si szokásaink is. A fiatalok legnépszerűbb találkahelyei a 
diszkók lettek.1996­tól 2000­ig a művelődési házban mű-
ködött a környék legismertebb diszkója a Red Star Disco, 
a besnyői Farkas László, DJ Ámokfutó vezetésével. Sza-
vait idézem: „A diszkónak a ház adta a nevet, mivel ak-
kor még a bejárat felett egy nagy vörös csillag díszelgett.” 
A megszűnt KISZ­klub helyén üzlethelyiség lett, elköltö-
zött a házból a községi könyvtár is. A nagyterembe me-
dencéket gyártó cégek költöztek be. 

Időutazásom során sok­sok személyes emlékem is fel-
tört a múltból, ifjúságunk éveiből. Talán a cikk olvasása 
közben az idősebb olvasók is így lesznek ezzel, és velem 
együtt nosztalgiáznak egy kicsit az elmúlt időkön. Ha a 
téglák mesélni tudnának...

(Forrás: MTI)
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2002­ben a falu kulturális rendezvényei, az iskolához 
kapcsolódó különálló épületrész bővítésével, a település 
központi részén levő faluházba kerültek, melyet Besnyő 
Község Önkormányzata működtet.

A kultúrház épületének állaga pedig egyre csak romlott. 
Az Erigeron 1949 Kft., a tsz jogutódja 2017­ben ismét 
megvételre ajánlotta a kultúrházat, amelyet Farkas Lajos 
vállalkozó megvásárolt. 

2019­ben már nagyon dekoratív kerítés vette körül az 
épületet és udvarát. Aztán évről évre szemünk előtt zaj-
lott az építkezés, felújítás.

Gondolom, többen várták velem együtt a végered-
ményt: Mi lesz az egykori kultúrházból?

Végül, 2024-ben a 21. század igényeinek megfelelő, 
igen igényesen kialakított, nagyon korszerű rendezvény-
központ lett, amely dicséri az új tulajdonos, a tervező, a 
kivitelezők munkáját, gazdagítja Besnyő települési arcu-
latát. Megőrizte az eredeti funkciók adta lehetőségeket: 
hatalmas nagyterem, korszerű kiszolgáló­ és mellékhelyi-
ségekkel, elegáns berendezésével nagy rendezvények le-
bonyolításához, dekoratív, hangulatos kisterem, amely ki-
sebb összejöveteleknek ad helyet. Nem elhanyagolandó, 
hogy az épületben működik egy nagyon korszerű konyha
is, amely nemcsak a hétköznapokon látja el az ételkészí-
tést, hanem rendelkezésre áll a rendezvények idejére is. 
Rendezett udvar, térkövezett járdák, bejárók az épület 
előtt és udvarán, tele sok-sok virággal, igazi leander-
udvar.

– Szinte rá sem lehet ismerni az utcátokra – mondják 
ezt a hazalátogató egykori besnyőiek.

Az egykori kultúrház felirat a felette levő vörös csillaggal 
végleg eltűnt, jelezve a változásokat, a fejlődést. 

– Vajon mi kerül a helyére? – kérdeztem az új tulajdo-
nost. 

– Szép Borbála Kúria – ez lesz az új név – válaszolta 
Farkas Lajos.

– Szép Borbála. Ki ő? Megtudhatjuk?
– Igen. Ő az én apai nagyanyám, aki engem ötéves ko-

romig nevelt. Kisgyermekkorom meghatározó alakja. Nála, 
Bodonyban töltöttem életem első meghatározó éveit, sok 
nyári szünidőt is. Neki és a bodonyi őseimnek szeretnék 
tisztelegni a névadással. Nagyon sok olyan hasznos dol-
got megtanultam tőle, amiért hálás vagyok: a szorgalmat, 
a kitartást, az emberek és a munka tiszteletét, a takarékos, 
észszerű gazdálkodást. Hihetetlennek tűnik, de ez így van. 
Nagymama szavai végigkísérték életem, itt vannak velem 
a mindennapjaimban – kaptam a választ a kérdésemre.

– Honnan a kúria elnevezés? – néztem kérdőn.
– Gyermekkoromból ered ez is. Bodony és a környező 

települések kúriáinak életéről is mesélt nagymama. Akkor 
fogalmazódott meg bennem: ha felnövök, nekem is lesz 
egy kúriám – hangzott a rövid válasz.

– Akkor most a gyermekkori álom valóra vált. Nagyma-
ma nagyon büszke lenne rád.

„A gyermekkori álmok azok a magok, melyekből az élet 
nagy kalandjai sarjadnak.”

Egykori tanáraid és kedves ismerőseid nevében is gratulá-
lok ehhez a nagy kalandhoz!

Remélhetőleg az új díszbe öltözött egykori kultúrház és 
sörkert, amely küllemében felzárkózott rendezett önkor-
mányzati középületeink közé, újra nagyszabású rendezvé-
nyek, találkozók színtere lesz a jövőben is, sokak örömére. 
A kúria gazdája szívesen körbevezeti az érdeklődőket egy 
kis nosztalgiázásra is, miközben bemutatja a változásokat, 
a felújított épületet.

Köszönetet mondok írásom elkészítéséhez:
– Gábor Andrásnak – Bandi bácsinak,
– Kurucz Lászlónénak – Juliska néninek.

Ők ketten felidézték a legkorábbi éveket, egykori fiatal-
ságukat.

– Szuszán Jánosnénak – Jolikának a Helytörténeti gyűj-
temény lelkes gyűjtőjének, ápolójának a kapott infor-
mációkért,

– Bozsoki Mariannak – aki 2010­től 2022­ig volt üzlet­
vezetője az épületben működő vendéglátóhelynek,

– Nagyné Farcala Vasziliki alpolgármesternek – Cilinek, 
aki 1979­től 1982­ig volt a ház közművelődési vezetője.

Írásomhoz felhasználtam Besnyő Települési arculati ké-
zikönyvét (2019).

Végül egy kis érdekesség: Ebben az évben Besnyő 75 
éves, Bodony település pedig 750 éves.

Baki Ferencné
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A 2025. évi családi napunk május 31-én,  
szombaton lesz. 

A rendezvény még szervezés alatt, ezért részletes programot  
a Besnyői Hírmondó következő számában olvashatnak majd,  
de addig is a szervezés alatt lévő programok a következők:

Kreatív sátor gyerekeknek  
(kézműves foglalkozások)
Mandalafestés Brigivel  
(6 éves kortól)
Csillámtetoválás, arcfestés,  
hennafestés 
Kétcsúszdás ugrálóvár
Lufihajtogatás 
Falunéző kisvonat
Rodeó bika, lökd a kecskét játék 
Lézeres lövészet 
Mobil játszóház 
KRESZ-park  
gokartokkal, kerékpárokkal 
Mobil kalandpark 8 állomással

Fellépnek általános iskolásaink 

SZTÁRVENDÉGEK:

• �Tompeti és Barátai  
– interaktív zenés gyermekműsor

• �GROOVEHOUSE popegyüttes

• �CAPUCCINO együttes

• �AK26 hiphopzenekar

10–15 óra között a sportpályán 16 órától az iskola udvarán

„UTCABULI”
21 órától




